

MINISTERSTVO FINANCÍ

PID: MFCRDXHHSN
Č. j.: MF-16391/2023/74-5

Praha 29. 5. 2023

Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážená paní doktorko,

Ministerstvu financí byla dne 12. května 2023 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Vaše žádost, která je datována na den 2. května, je formulována takto:

(M)ám následující dotazy:

Obdrželi jsme z Evropské unie nějakou finanční částku na pomoc ukrajinským běžencům?

Pokud ano: jak byla tato částka vysoká a na co byla konkrétně použita?

Pokud ne: máme aspoň nějakou částku slíbenou, jak je případně vysoká?

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující:

Rozpočet Evropské unie je každoročně navrhován Evropskou komisí a schvalován tzv. rozpočtovým orgánem (Radou Evropské unie a Evropským parlamentem). V celkových výdajích rozpočtu Evropské unie jsou obsaženy výdaje všech evropských institucí. Největší část výdajů představují výdaje Komise, neboť sem mimo jiné patří všechny výdaje na politiky Evropské unie. Z rozpočtu Evropské unie jsou hrazeny rozmanité unijní programy, které podporují řadu potřebných oblastí. Na rozdíl od národních programů, které financují projekty z fondů Evropské unie ve sdíleném řízení a které jsou spravovány na národní úrovni, jsou unijní programy spravovány Evropskou komisí. Evropská unie ze svých programů poskytla členským státům nejvíce zasaženým migrací spojenou s válkou na Ukrajině, mezi něž patří i Česká republika, přímou i nepřímou podporu.

Finanční prostředky z rozpočtu Evropské unie, které byly České republice vyplaceny v souvislosti s válkou na Ukrajině, byly vyplaceny jednotlivým resortům, které jsou odpovědné za spravování unijních programů. Primárně byly finanční prostředky Evropské unie poskytovány Ministerstvu vnitra, které je hlavním orgánem zodpovědným za oblast azylu a migrace v České republice, a v jehož gesci je např. unijní program Azylového, migračního a integračního fondu.

Co se týče částek vyplacených z rozpočtu Evropské unie České republice a konkrétního využití těchto vyplacených finančních prostředků, je třeba se obrátit na jednotlivá ministerstva, které spravují unijní programy – v tomto případě zejména Ministerstvo vnitra. Zároveň je možné se obrátit i na Úřad vlády, který v loňském roce zpracoval mapování potencionálních zdrojů Evropské unie pro financování uprchlické krize.

Upozorňujeme však, že v rámci jednotlivých programů byly k dispozici finanční prostředky, které bylo možno v souladu s jejich určením využít i pro ukrajinské uprchlíky, aniž by se však jednalo o finanční prostředky určené výhradně pro tento účel.